ABREVIATURAS:
9 1 ADN: Acido desoxirribonucléico.
ca ncer de ceerX V/PH: Papilomavirus humano.

SCC: Antigenos asociados a los

carcinomas escamaosos.
P TR N . - CA 125: Antigeno carbohidrato 125.
Sospecha clinica individual Cr|~bado poblacional (25-65 afios) oA ,99.,‘,,[%6,,0 carbohidrato 19.
(hemorragias anormales, dolor abdominal...) o a los 3 afios de inicio de las relaciones sexuales VIH: Virus de la inmunodeficiencia humana.

EPOC: Enfermedad pulmonar obstructiva
l crdnica.

(+): Positivo.
BIBLIOGRAFIA: 68, 69, 126, 168, 244, 250,
’ Exploracion ginecoldgica H Citologia }—’ Analisis ADN VPH (en >35 afios) ‘
l
3 citologfas anuales Citologia y ADN VHP Citologia negativa y Citologia positiva
negativas negativos ADN VHP positivo
l l - - l T SCC (en escamoso) y T CA 125
Citologia anual o trienal ADN VPH y Citologfa ADNVPHy (en adeE\ocarcinoma),)p)(/)seen una
(en base a factores de riesgo) 5 afios Citologia anual sensibilidad diagnéstica media de 50%.

El empleo del CEA la eleva algo més.

+ { v

Lesién escamosa Lesion escamosa Células escamosas atipicas
intraepitelial de alto grado intraepitelial de bajo grado de significado incierto
o lesiéon maligna i ¢ ¢

’ Colposcopia ‘ ADN VPH positivo o 3 Citologias / 6 meses

embarazadas o VIH (+)

Biopsia
Histopatologia 47’ Anormal ‘ ’ Normal ‘ { Alguna positiva ‘ ’Todas negativas ‘
Diagnéstico de ICoIposcopia, Citologia y ADN VPH semestral I I ADN VPH y Citologia anual I
Céncer de Cérvix
FALSOS POSITIVOS DE MARCADORES TUMORALES:
i > ’ Adenocarcinoma o mixto ’—rl CA 125 ‘ SCC: Insuficiencia renal y enfermedades cutdneas
— CEA: Insuficiencia renal, hepdtica, EPOC, colitis ulcerosa
ronéstico - b . il fimiani
_ - » | Carcinoma escamoso ’—} scc CA 125: Endometriosis, derrames, insuficiencia renal
(previo tratamiento) ’ ‘ CA 19.9: Colestasis, insuficiencia renal, quistes mucinosos
i — ’ Adenocarcinoma o mixto ’—»’ CA 125+ CA 199 }—» En combinacion, pueden monitorizar
— - correctamente la mayoria de las pacientes
Seguimiento del tratamiento ~

y Recidivas v

Carcinoma escamoso ’_,’ SCC + CEA }_, (T: escasa respuesta / |: buena respuesta)
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